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Úřední hodiny

Kancelář OÚ:						      Pokladna, Czech Point:

(běžná agenda obce, ověřování)					     (výběr poplatků, výpis Czech Point)

Pondělí: 9°° - 12°° a 17°° - 19°°					     Pondělí: 7°° - 12°° a 13°° - 19°°

Středa:	 9°° - 12°° a 17°° - 18°°					     Úterý:   7°° - 12°°

Kdykoli dle telef. domluvy (+420 730 150 466)			   Středa:  7°° - 12°° a 13°° - 18°°

Kontakt

tel.: 323 641 874 , e-mail: obec@struharov.cz; pokladna@struharov.cz 

Kompostárna:
OBČANÉ STRUHAŘOVA a občané z obcí, které mají uzavřenou smlouvu s kompostárnou Struhařov a prokáží se dokladem 

o trvalém pobytu v dané obci, mají ukládku bioodpadu zdarma.

Pondělí: 	 700 – 1200 a 1230 – 1630

Úterý: 		  700 – 1200 a 1230 – 1630

Středa: 	 700 – 1200 a 1230 – 1630

Čtvrtek: 	 700 – 1200 a 1230 – 1630

Pátek: 		  700 – 1200 a 1230 – 1630	
Sobota: 	 700 – 1500 
Neděle: 	 Zavřeno

Kontakt
Tel.: 313 771 280, e-mail: info@amarinstalace.cz, www.amarinstalace.cz/kompostarna-struharov

Sběrný dvůr Struhařov:					   
(Letní otevírací doba 1.4. - 31.10.)					     (Zimní otevírací doba 1.11. - 31. 3.)
Pondělí: 	 700 – 900						      Pondělí: 		 800 – 1000

Úterý: 		  zavírací den					     Úterý: 		  zavírací den
Středa: 	 830 – 1000					     Středa: 		  830 – 1000

Čtvrtek: 	 1600 – 1830					     Čtvrtek: 		 1500 – 1730

Pátek: 		  1600 – 1830					     Pátek: 		  1500 – 1730

Sobota: 	 830 – 1100 					     Sobota: 		  830  – 1100

Neděle:  	 16°° - 19°°					     Neděle:  		 15°° - 18°°
			 
Na shromaždišti je přijímán odpad následujících druhů:
•	 Směsný komunální odpad
•	 Tříděný papír, sklo, plast, železo
•	 Velkoobjemový odpad: např. starý nábytek, koberce, kočárky
•	 Elektroodpad: baterie, zářivky, lednice, mrazáky a ost. elektronické spotřebiče
•	 Pneumatiky
•	 Biologicky rozložitelný odpad
Na shromaždiště odpadů jsou oprávnění ukládat odpad pouze občané a rekreanti obce Struhařov, kteří mají řádně zaplacen 

poplatek za odpady (kontrolováno dle seznamu). Elektroodpad mohou ukládat i občané z jiných obcí.
Kontakt
Tel: 778 007 742, www.struharov.cz/nase-obec/sprava-a-udrzba-obce/sberny-dvur/
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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

doufám, že jste si prázdniny a dovolené, které jsou bohu-
žel již za námi, užili a  nabrali energii pro dny podzimní. 
Věřím, že si vychutnáváte nejbarevnější dny v roce a zá-
roveň se vám vyhýbají podzimní nachlazení, kterých je 
všude plno. I  v  tomto „barevném“ období je stále na co 
se těšit. Na podzim proběhnou tradiční akce pořádané 
obcí i  místními spolky. Čeká nás Vítání občánků, Draki-
áda a  Halloween. Na začátku prosince se můžeme těšit 
na již tradiční Rozsvícení stromu včetně čertovského reje 
a pekla, Mikulášský lesní běh, Jarmark včetně Vánočního 
zpívání u  stromu a  trošku „netradiční“ Setkání seniorů. 
Letos nám vánoční Setkání seniorů zpříjemní „černobílá 
popelka“ Eva Hrušková a  její princ Jiří Štědroň, kteří se 
po 55 letech sešli, natočili společnou písničku a vystupují 
s programem – Princ a popelka a jak to bylo dál.

A teď něco málo o dění v obci. Během léta se v obci po-
dařilo udělat další kus práce – dokončila se spodní stav-
ba nové ČOV, podařilo se dokončit povrch pro položení 
nové umělé trávy za Sokolskými kabinami, geodetickým 
zaměřením pozemku se začal realizovat projekt „Krásné 
Vyhlídky 2“, nový povrch má komunikace V  Zahradách 
a Březová, projekt nového chodníku podél ulice Ondřejov-
ská byl dokončen a podán na Stavební úřad pro stavební 
povolení, byla dokončena zámková dlažba včetně zábradlí 
před struhařovskou knihovnou.

Některým z  vás možná chybí ve Struhařovských Infor-
macích doposud pravidelná rubrika „Usnesení ze zase-
dání zastupitelstva“. Rozhodli jsme se ji přesunout na 
webové stránky naší obce www.struharov.cz. Vedlo nás 

k  tomu precizní elek-
tronické zpracování, 
kterého bychom v  časo-
pise kvůli místu nikdy 
nebyli schopni. Posuďte 
sami, všechny zápisy 
ze zasedání najdete na 
webových stránkách 
Struhařova pod zálož-
kou Obecní úřad.

Na závěr tohoto článku 
bych Vás ráda požáda-
la o  Váš názor. Součástí 
tohoto vydání Struhařovských Informací je malá anketa 
ohledně „Struhařovského rozhlasu“, kterou naleznete na 
menším papíře vloženém uvnitř (pokud ho nenaleznete 
uvnitř Struhařovských Informací, bude k  vyzvednutí na 
OÚ). Otázka zní jednoduše – „Měl by se znovu v obci obno-
vit místní rozhlas?“. Přístup k obecnímu rozhlasu je hod-
ně individuální, vzhledem k  jiným komunikačním kaná-
lům, jako je např. tištěný zpravodaj, webové stránky, smart 
info nebo třeba facebook, jsme se do nákladných oprav 
zastaralého rozhlasu nepouštěli, ale stále více se k  nám 
dostávají žádosti o jeho znovu „zprovoznění“. A tak by nás 
zajímalo, zda si většina z Vás myslí, že by to pro obec bylo 
prospěšné. Vyplněný lístek můžete odnést na obecní úřad 
nebo vhodit do poštovní schránky. Předem děkujeme za 
Vaše názory!

Jitka Zákravská - starostka obce
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Zářijové povodně
Povodně v Česku začaly v pátek 13. září 2024 
jako výsledek vytrvalých dešťů. Zasáhly vět-
šinu území Česka a  téměř všechny sousední 
země.

Navzdory hrozivým předpovědím se ničivé povod-
ně naší obci naštěstí vyhnuly. Po celou dobu jsme 
situaci monitorovali, sledovali informace, které 
obcím pravidelně poskytoval nejenom Středočes-
ký kraj, ORP Říčany, ale i  ČHMÚ. Velké poděko-
vání patří struhařovským rybářům, kteří se starali 
o  Hliněný a  Návesní rybník, struhařovským hasi-
čům, Renému Vaněčkovi, který zajistil rybník na 
svém pozemku, Richardovi Erbenovi za kontrolu 
naší ČOV a zejména bych touto cestou ráda podě-
kovala Davidovi Špottovi, který celý víkend objíž-
děl obec a řešil lokální problémy, jako byly ucpané 
a  poškozené dešťové kanalizace nebo zatopené 
sklepy. Poškozená dešťová kanalizace v ulici Nad Studánkou způsobila zatopení celé dolní části této komunikace a někte-
rých přilehlých zahrad, proto obec rozhodla o rekonstrukci této dešťové kanalizace, spočívající ve výměně poškozeného 
kanalizačního potrubí.

I  přes to, že na majetku obce žádné velké škody nevznikly, nás znepokojovaly obrovské změny nátoků na naší ČOV, což 
ve svém důsledku způsobovalo výpadky kanalizačních čerpadel některých domácností. Průměrný denní nátok na ČOV ve 
Struhařově činí cca 12O m³/den, v sobotu 14. 9. 2024 jsme dosáhli rekordního nátoku, tj. cca 840 m³/den, z čehož vyplývá 
jediná věc, některé domácnosti mají do splaškové kanalizace svedenou i vodu dešťovou. V každé smlouvě na odvádění odpad-
ních vod je uvedeno, že v obci Struhařov je tzv. „Splašková kanalizace“, do které je zakázáno odvádět i vody dešťové! Může 
se stát, že kvůli přehlcení kanalizace dešťovou vodou se vyplaví splašky na povrch nebo se zahltí čistírna odpadních vod 
a nečištěná voda prostě skončí ve vodním toku. Dále také dochází ke zvyšování nákladů na provoz ČOV, což se projevuje ve 
výši stočného. Tímto všechny, kdo napojili dešťové svody do veřejné splaškové kanalizace, žádám, aby toto neprodleně a v co 
nejkratší době odstranili. Nedodržováním výše uvedeného se majitelé nemovitostí dopouštějí přestupku, za který jim hrozí 
pokuta až do výše 200 000 Kč. Obec jako provozovatel kanalizační sítě může provádět kontroly a při zjištění přítoku srážko-
vých vod budeme nuceni postupovat podle zákonného ustanovení.

Předem Vám všem děkuji za ohleduplnost a dodržování těchto podmínek.

Jitka Zákravská

Poděkování a změna na úřadě
Jak už asi většina z Vás zaznamenala, na konci září náš 

kolektiv opustila Katka Chaloupková, byla tu s námi a pro 
Vás 4 roky.

Nejenom tímto článkem bychom chtěli všichni, zaměst-
nanci a  zastupitelé obce Struhařov, Katce poděkovat za 
její podporu, loajalitu, empatii, skvělou práci, výborné 
nápady a trpělivost, zkrátka za celou její téměř čtyřletou 
práci pro obec. Přejeme jí vše dobré a  hodně štěstí při 
realizaci jejích dalších plánů, nejen v  pracovní sféře, ale 
i v soukromém životě.

Naopak novou posilou v  našem kolektivu je od konce 
srpna Zuzka Dušková, doufáme, že se jí u  nás bude líbit 
a zároveň jí přejeme hodně štěstí, vytrvalosti, pevné nervy 
a spoustu příjemně strávených let u nás na úřadě.

Jitka Zákravská
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Radary
Problematika radarů a s ní spojená bezpečnost na ulici Ondřejovská rezonuje naší obcí již dlouhá léta. Tato část 
obce zatím nemá v tomto úseku dostavěné chodníky a přecházení z důvodu nepřítomnosti přechodu je zde velice 
problematické. Navíc zde auta opravdu jezdí závratnou rychlostí nejednou přesahující 100 km v hodině. A je jed-
no, zda je noc, či den, zda je to vozidlo osobní nebo nákladní. Lidem, kteří v této lokalitě bydlí, nemusím dlouze 
vysvětlovat, jak se zde řidiči chovají. Já sama jsem se tomu věnovala ještě před zvolením do zastupitelstva obce. 
Pomocí petice jsem se snažila přesvědčit tehdejší zastupitele o výstavbě radaru v tomto úseku. Nyní zjišťuji, že 
zastupitelé za nepřítomnost radaru v tomto úseku úplně nemohou a nic není tak jednoduché, jak může na první 
pohled vypadat.

Obec Struhařov v  tuto chvíli nemůže radar provozovat 
sama, jelikož nemá zřízenou policii. Samotná obec nemá 
oprávnění vybírat pokuty. I  to byl důvod, proč jsme velice 
zajásali, když Říčany jako obec s  rozšířenou působností, 
pod kterou spadáme, vyhlásila nové kolo pro přihlašování 
do hromadné výstavby radarů a do hromadného soutěžení 
firmy na údržbu nových radarů v okolních obcích. Do této 
výzvy jsme se samozřejmě okamžitě přihlásili. Proběhly již 
první schůzky a vše vypadalo, že půjde bez dalších kompli-
kací a zádrhelů, protože do toho jdeme hromadně, a jak jis-
tě víte, Říčany jsou radarům velice nakloněny.

Radar jsme naplánovali jako jednobodový, obousměrný 
s novou technologií a vše řádně podali i s vysvětlením pro-
blematiky, důvodu, proč tak žádáme. Všechny tyto podklady 
šly hromadně na schválení na policii ČR na odbor dopravy 
do Mnichovic. Tam nám byl všem obcím záměr zamítnut 
s odůvodněním, že radar auta nezpomalí, jak se domnívá-
me, a že máme učinit jiná opatření na zpomalení vozidel dle 
TP 145. TP 145 je mnohostránkový dokument obsahující 
spoustu stavebních úprav na komunikacích pro zpomalení 
vozidel.

Jedna z  variant jak na auta je např. vystavění chodníků. 
Projekt na výstavbu chodníků je již hotov a podán na sta-
vební odbor ke schvalovacímu řízení. O vybudování chod-
níků jsme se v  žádosti na 
radar již zmiňovali, ale 
samotné chodníky policii 
nestačily. Proto jsme stu-
dovali dál a  další řešení 
jsou optické zpomalovací 
brány. Na jejich umístění 
se musí vypracovat opět 
projekt na dopravní stavby. 
Při konzultaci s  doprav-
ním inženýrem jsme řešili 
umístění bran a došli k zá-
věru, že nejlepší umístění 
bude na silnici již v katast-
ru obce Zvánovice. Proto 
paní starostka s  návrhem 
kontaktovala zvánovického 
starostu pana Petra Jindru, 
který se záměrem souhlasil 
a  přislíbil nám spolupráci 
v této problematice. V žád-
ném případě již nechceme 

stopovat podání žádosti na stavební povolení na chodníky 
a čekat na projekt na optické brány a na projekt na chodní-
ky od obce Zvánovice, a proto bude výstavba chodníků na 
konci obce Struhařov na Ondřejovské na rozhraní katastrů 
Struhařov - Zvánovice rozdělena do dvou etap. První eta-
pa bude výstavba chodníků v části katastru Struhařov a ve 
druhé etapě v katastru obce Zvánovice s výstavbou zpoma-
lovacích optických bran. Pokud nám tedy tyto brány budou 
policií schváleny a povolí nám jejich výstavbu kraj, protože 
komunikace Ondřejovská není v  majetku obce, ale kraje, 
který se o ni má starat, a na jakoukoliv úpravu potřebujeme 
jejich povolení.

Našim záměrem také bude, aby se kraj na výstavbě zpo-
malovacích optických bran podílel i  finančně, vzhledem 
k  tomu, že obec krajské správě silnic povolila objízdnou 
trasu pro TIR vyhýbající se uzavřené ulici Černokostelecká 
v Říčanech.

Držte nám prosím palce a doufejme, že další zamítavá vy-
jádření se nám již vyhnou a že projekt chodníky a optické 
brány dojde v co nejkratší době ke zdárnému konci dřív, než 
se na tomto místě stane neštěstí.

Jitka Šimůnková

(Neschválený nově zamýšlený měřený úsek)
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Letní kinematograf bratří Čadíků
Šestý ročník kinematografu bratří Čadíků v naší obci proběhl 5. 8. až 8. 8. 2024. Letos se ve Struhařově v kinematografu 

za 4 promítací dny vybrala pro konto Bariery částka 10 799 Kč. I přesto, že v letošním ročníku na nás vyšly všední pro-
mítací dny, byl tento ročník úspěšnější než loňský. Počasí na promítání bylo dosti proměnlivé a první promítací den sice 
nepršelo, ale teplota na letní noc mohla být vyšší. Ostatní dny se však ochladilo ještě víc a jeden den dokonce i sprchlo. 
I přesto byla letošní návštěvnost uspokojující a děkujeme za ni.

Jitka Šimůnková

Intenzifikace ČOV – pokračujeme dál!
Mohlo by se zdát, že se přes léto na stavbě nové části naší ČOV téměř nic nedělo, ale opak je pravdou, jen to ne-
bylo tolik „vidět“.

Na začátku léta byla dokončena montáž výztuže dvou jí-
mek a bylo zahájeno jejich bednění. Po dokončení bednění 
byla provedena betonáž železobetonových stěn jímek a be-
tonáž železobetonového stropu. Na začátku července jsme 
započali s  testováním těsnosti obou jímek tzv. zátopovou 
zkouškou spočívající v jejich postupném napouštění přečiš-
těnou vodou z ČOV. Nejprve došlo k napuštění jedné (větší) 
jímky do výšky propojovacího otvoru, mezi oběma jímkami. 
Po napuštění cca 60 cm, muselo být napouštění přerušeno 
z důvodu průsaku železobetonové stěny ve spáře mezi stě-
nou a základovou deskou. Nádrž musela být vyčerpána a vy-
čištěna. K vyčištění nádrže došlo tlakovou vodou a poté byl 
realizován nátěr, který byl schválen technickým dozorem 
jako ochrana betonu. Po doporučené době krystalizace ná-
těru bylo zahájeno opětovné napouštění, tentokrát za pomo-
ci struhařovských hasičů, kteří nám s napouštěním výrazně 
pomohli a za což jim patří veliké „DÍKY“. Za pomoci hasič-
ského vozu byla do nádrže přečerpána voda z rybníku, který 
leží pod ČOV. Bohužel po znovu napuštění nádrže bylo zjiš-
těno několik dalších průsaků svislých prasklin, které musely 
být vyspraveny jak z vnitřku, tak vnějšku nádrže. Během září 
byly úspěšně všechny průsaky opraveny, bylo vydáno potvr-
zení o těsnosti obou jímek a ke konci září jsme již přistoupili 
k zásypům obou jímek.

Moc mě těší, že nad rámec projektu se nám během letních 
prázdnin podařilo vyřešit problém, který trápí především ty, 
co bydlí nejblíže ČOV, a to je obtěžující zápach, který vzniká 
při běžném provozu ČOV.

Na základě jednání se společností realizující stavbu, pro-
jektantem, stavebním dozorem a správcem naší ČOV jsme 
se rozhodli pro instalaci tzv. „Dezodorizačního filtru“, kte-
rý bude tento zápach eliminovat. Společnost AGS Fortex, 
která stavbu realizuje, nám vypracovala projekt „přímo na 
míru“ naší ČOV. V rámci rozšíření ČOV bude nově osazena 
technologie dezodorizace vzdušniny z prostoru mechanické-

ho předčištění v novém objektu ČOV. „Dezodorizační filtr“ 
bude umístěn na zpevněné ploše vedle nového objektu ČOV. 
Náplň dezodorizačního filtru tvoří vrstvy kůry a  rašeliny. 
Vzdušnina z integrovaného mechanického předčištění bude 
odsávána vzduchotechnickým potrubím přes jednotku UV 
lamp na dezodorizační filtr. Dezodorizovaný (jednodušeji 
řečeno – přečištěný) vzduch bude z filtru volně unikat otvory 
do ovzduší. Celým tímto procesem by mělo dojít k výrazné-
mu snížení „obtěžujícího“ zápachu v okolí ČOV.

V měsíci září obec obdržela první část dotace od Státní-
ho fondu životního prostředí ve výši 1 819 422 Kč z doposud 
celkově prostavěných výdajů 6 064 740 Kč.

Jitka Zákravská
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Dokončování projektu „umělka“
Pomalu se nám chýlí ke konci projekt multifunkčního hřiště tzv. umělky. Nedávné deště nám pořádně prověřily 
podloží umělého trávníku a naštěstí ještě před jeho položením, se zjistily nedostatky se vsakováním vody. Po-
vrh musel být opětovně rozkopán a opraven. V tuto chvíli vše vypadá, že již funguje, jak má, a proto už proběhla 
pokládka umělého trávníku. V předposledním zářijovém týdnu byly naistalovány i ochranné sítě a teď už chybí 
jen počkat na dodání workoutových (cvičebních) prvků do prostoru před umělkou, osazení oplocení a vyklizení 
stávajícího prostoru okolo sokolské garáže a hřiště bude hotové.

Během realizace hřiště jsme museli přistoupit k pár změ-
nám, které vyvstanuly při výstavbě. Všechny byly schváleny 
poskytovatelem dotace Národní sportovní agenturou. První 
velká změna od původního projektu je, že se nebude opra-
vovat bouda na cvičební pomůcky, protože na ni zub času 
natolik zapracoval, že se opravit nedá. A tak byla vybrána 
nová kovová, kterou nám NSA proplatí do výše opravy bou-
dy staré. Dále jsme přistoupili ke změně umístění boudy na 
cvičební pomůcky, protože v přední části, kde měla být pů-
vodně umístěna, se dosti bojuje s místem, a naopak v zadní 
části umělky nebyl prostor vůbec využit. K posledním změ-
nám jsme museli přistoupit z důvodu údržby v okolí hřiště. 
V původním projektu byla v bezprostřední blízkosti umělky 
zeleň jako např. slivoně, ty by ale po nějaké době způsobo-
valy potíže opadem plodů a listů do prostoru umělky a zne-
hodnocovaly by ji, proto se od výsadby upustilo, ale naopak 
se osází břeh ze zadní strany hřiště nízkými skalníky, které 
nám zároveň poměrně strmý břeh zpevní proti erozi.

Pro zdárné fungování nám už chybí jen dodání cvičebních 
prvků, dodání boudy na pomůcky, nakonec sestavení rozvr-
hu pro sportovce, vyhotovení provozního řádu a pak už jen 
spousta odsportovaných hodin a vyhraných turnajů.

Jitka Šimůnková
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m a t e ř s k á  š k o l a  a   k n i h o v n a

Právě vyplouváme
Prázdniny utekly jako voda v řece a je tu opět začátek no-

vého školního roku. Školka je zas plně obsazená, a tak mů-
žeme směle vyplout na hravé moře poznání.

Některé děti již naši MŠ opustily a přešly do základní ško-
ly. Věříme, že se jim tam bude líbit i dařit, a těšíme se, že je 
přijdeme někdy zkontrolovat. Tímto je moc zdravíme a dr-
žíme palce.

Nové děti nám naopak přibyly. Některé malé do třídy 
U  Kobylek a  někteří předškoláci do třídy U  Mravenců. 
Adaptaci do neznámého kolektivu zvládají všichni báječně, 
nepláčou, zapojují se do aktivit a většina se snaží spolupra-
covat a dodržovat pravidla naší MŠ. Někteří sice nemluví, 
jiní mluví jinou, nám zatím neznámou řečí, ale my se urči-
tě domluvíme. Styl oblékání a kultura stolování nám zatím 

také pokulhává, ale společné aktivity a  hry nás moc baví, 
takže je na čem stavět.

A co nás čeká? Celý školní rok plný her, zábavy, výchovy 
i vzdělávání. Navštíví nás divadla, kouzelníci, varietní uměl-
ci i hudebníci. Dále si užijeme projektové dny s rodiči, nej-
prve v říjnu Jablíčkování a pak v prosinci společné Zdobení 
vánočních stromečků. Vánoční jarmark v naší ZŠ, kde bu-
deme vystupovat a také prodávat naše výrobky, a v červnu 
nějaký ten výlet a nakonec i rozlučka s předškoláky. Nyní se 
zdá, že je vše ještě v nedohlednu, ale rok se s rokem sejde, 
jeden ani neví jak a je tu další školní rok a další nové děti.

Všem přejeme úspěšný start do podzimního období, hodně 
radosti, sluníčka a optimismu.

Kolektiv MŠ Stonožka Struhařov

Život v knihovně
Vážení návštěvníci knihovny, milí čtenáři,

chceme vás upozornit na možnost vypůjčit si nejen 
knihy, ale i časopisy. Od října odebíráme Raketu, to je 
časopis pro děti od osmi let. Raketa se věnuje všem 
moderním oborům a má bohatou grafickou výzdobu.

Pro starší čtenáře budeme od ledna 2025 odebírat 
časopis Lidé a země, obsahující poutavé články dopl-
něné fotografiemi.

A ještě časopis Vlasta. Tento časopis se velice změ-
nil k lepšímu, obsahuje rozhovory se zajímavými lid-
mi ze všech oborů a jednou za dva měsíce má literár-
ní přílohu, věnující se novým knihám.

A nakonec je v knihovně k dispozici společenský tý-
deník Téma.

Marie Kadlecová
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Nový školní rok 2024/2025
Prázdniny utekly jako voda a máme tady nový školní rok, který jsme společně 2. září odstartovali před budovou 
školy.

Je až neuvěřitelné, že jsme zde stáli již po čtvrté. Každým 
rokem vždy v tento den říkám, kolik máme tříd a kolik z nich 
je nových. Tedy ani letos tomu nebylo jinak. Nově jsme se 
rozrostli o pátý ročník a tím dotvořili celý první stupeň zá-
kladního vzdělávání. V každém z ročníků máme jednu tří-
du s průměrným počtem 18 žáků. Kromě počtu tříd se nám 
rozrůstá i školní družina, v letošním roce otevíráme o jedno 
oddělení více než v roce předešlém. Vyšší počet tříd a oddě-
lení školní družiny jde ruku v ruce s navýšením počtu peda-
gogických zaměstnanců. A jak to u nás teď vypadá?

Nová pátá třída je opět vybavena moderním nábytkem 
a tabulí s interaktivními prvky. V letošním roce se v ní za-
bydleli naši nejstarší, páťáci, které u nás na škole čeká po-
slední rok, než přestoupí na druhý stupeň do Základní školy 
T. G. Masaryka v Mnichovicích, nebo do jiných škol v okolí. 
Tuto třídu povede stejně jako v minulých letech jejich třídní 
učitelka Mgr. Jana Dvořáková, které budou pomáhat s vý-
ukou předmětů anglického jazyka, vlastivědy, přírodovědy, 
informatiky, výtvarné výchovy, pracovních činností a české-
ho jazyka paní učitelky Mgr. Anna Vopálenská a Ing. Mar-
tina Syslová. Nově se k  dámskému pedagogickému sboru 
připojí i  jeden muž, Filip Musil, který se zaměří na rozvoj 
žáků v hodinách tělesné výchovy. Na pomoc s prací s dět-
mi ve třídě budou docházet i paní asistentky pedagoga: Ing. 
Martina Syslová, Martina Kocková a Věra Hanušová.

Čtvrtá třída se v letošním školním roce také stěhovala, a to 
o patro výše, než byla doposud zvyklá. Čtvrťáci mají krás-
nou učebnu s výhledem na Školní náměstí. Učebnu vkusně 
a  prakticky vyzdobila nová třídní učitelka Ing. Mgr. Lara 
Turinová, která se do života školy zapojila velmi rychle a již 
se svou třídou zvládla první inovativní způsob vzdělávání 
spojený se vznikem společných zážitků v novém složení, ná-
vštěvou ZOO v Praze. Věřím, že s paní učitelkou zažijí žáci 
mnoho zajímavých zážitků. Paní učitelku doplní v předmě-
tech anglického jazyka a  informatiky paní učitelky Mgr. 
Anna Vopálenská a Ing. Martina Syslová. Na pomoc s pra-

cí s dětmi ve třídě bude docházet paní asistentka Martina 
Kocková.

První třídou, která se nestěhovala, je třída našich třeťáčků. 
Ti zůstali ve své kmenové třídě a změnil se pouze její název. 
Z druhé třídy se stala třída třetí. Aby tato třída nebyla oši-
zena o změnu, tak i zde se něco změnilo. Třídní učitelkou 
zůstala Mgr. Lenka Hájková, kterou v  určitých hodinách 
doplňuje další pedagogický pracovník Kateřina Tyšerová. 
Výuku předmětů anglického jazyka a  informatiky zajišťují 
paní učitelky Mgr. Anna Vopálenská a Ing. Martina Syslo-
vá. Také tento ročník má svého asistenta pedagoga a tím je 
nová paní asistentka Bc. Klára Ramsden.

Další třídou, která se nestěhovala, ale zůstala na svém pů-
vodním místě, je třída našich druháčků, kde jsme opět jen 
měnili název. Tak jako u třeťáčků, i zde zůstala třídní paní 
učitelka Mgr. Dagmar Andrlová, která si vede děti již od prv-
ní třídy. Výuku předmětů anglického jazyka a částečně i ma-
tematiky zde zabezpečují učitelé: Mgr. Anna Vopálenská 
a Filip Musil. A aby ani tato třída nepřišla o nějakou změnu, 
je nově ve třídě na některé hodiny přítomna paní asistentka 
pedagoga Mgr. Jana Janotová. Další novinkou pro děti jsou 
i  výjezdy na plavecký kurz. Každý týden vyjíždí žáci spo-
lečně s mnichovickou školou a novou školou ve Všestarech, 
zvyšovat svou tělesnou zdatnost a plavecký um do bazénu 
v Říčanech na Fialku.

Poslední třída, která nám zůstává, je třída prvňáčků, kte-
rá dostala o prázdninách nový kabát formou čisté výmalby. 
Prvňáčky v letošním školním roce povede naše paní zástup-
kyně Ing. Mgr. Milena Flajžíková, kterou budou doplňovat 
paní učitelky Lenka Romanovská s  výukou anglického ja-
zyka a  Ing. Martina Syslová s  výukou pracovních činností 
a pan učitel Filip Musil s výukou tělesné výchovy. Přehled 
pedagogů v první třídě doplňuje paní asistentka Věra Hanu-
šová. Věřím, že se nejen dětem, ale učitelům bude u nás ve 
škole líbit a že společně zažijí mnoho krásných chvil.
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Neodmyslitelnou součástí školy je i školní družina, bez kte-
ré by se jistě naše děti neobešly. Kdo by také nechtěl zažívat 
vycházky a  hry se spoustou zážitků. A  to vše jen díky na-
šim skvělým vychovatelkám – Lence Chytilové, Ing. Martině 
Syslové, Martině Kockové, Ing. Mgr. Mileně Flajžíkové, Mgr. 
Lence Hájkové, Bc. Kláře Ramsden a Mgr. Dagmar Andrlo-
vé. Počet dětí přihlášených do školní družiny každým rokem 
stoupá, proto v letošním roce máme otevřená 3 oddělení, ve 
kterých zažijí děti jistě mnoho pěkného.

Naše škola by nebyla kompletní, kdybych zapomněla na 
provozní personál. Naše paní hospodářka Lenka Vodenko-
vá, která kromě provozních věcí zabezpečuje i mimoškolní 
aktivity, naše paní mzdová účetní Milena Vladyková, která 
se částečně stará o naše finance, naše paní kuchařka Jitka 
Rathouská, která nám vydává obědy, a naše paní uklízečka 
Martina Skřebská, jež se stará o naše třídy a zázemí.

Kromě budovy školy, žáků, zaměstnanců je pro vzdělávání 
v naší škole důležité i okolí. Tím, pro nás nejbližším a nej-
důležitějším, je školní zahrada a  venkovní učebna. Školní 
zahrada jako zdroj poznatků z našeho života, jako možnost 
vyzkoušet si praktické věci, jako prostředek k dosažení cíle. 
Venkovní učebna jako prostor pro výuku zasazený do pod-
nětného prostředí, jako místo, kde se cítíme dobře, jako mís-
to, kde můžeme prezentovat naše znalosti. Ke konci měsíce 
jste v učebně mohli vidět výstavku bylinek z naší zahrádky, 

informace k rostlinkám apod. Bez tohoto by byla naše škola 
jenom budova, bez rozmanitostí, takto máme i možnost vy-
tvořit žákům pozitivní vztah ke svému okolí. Školní zahra-
da by nebyla taková, jaká je, tedy plná rozmanitých rostlin, 
možností k pěstování a budoucnosti bez paní Lenky Somme-
rové, která se věnuje nejen rostlinkám, dětem, ale i přípravě 
osevních plánů, rostlinek pro žáky. Moc děkujeme.

Za veškerou pomoc, které se škole dostává, jak od zástupců 
obce, zaměstnanců školy, rodičů, příbuzných a známých vel-
mi děkujeme. Bez Vás bychom to tu jistě tak útulné a krásné 
neměli.

Stejně jako v minulém školním roce je i v letošním roce na-
plánováno velké množství zážitkových programů, které bu-
dou financovány z projektu ZŠ Struhařov šablony OP JAK. 
Ze stejného projektu jsou financována školení pro paní uči-
telky a pány učitele, proto je již nyní naše výuka obohacena 
o prvky kritického myšlení, práci s digitálními technologie-
mi, inovativní prvky ve výuce jazyků, matematiky a v nepo-
slední řadě i práci se třídou – Jablíkovi kamarádi.

Pevně doufám, že tento školní rok bude stejně úspěšný, jako 
byl předchozí. Proto pojďme společně vkročit do nového 
školního roku 2024/2025.

Za ZŠ Struhařov Mgr. Jana Dvořáková
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Pracujeme s iPady
Nedílnou součástí současného vzdělávání jsou digitální 

kompetence, které děti postupně získávají během základní-
ho vzdělávání. Ke zdokonalování se v používání moderních 
technologií u  nás na škole kromě notebooků dětem nově 
slouží od začátku školního roku celkem 10 iPadů.

IPady jsme s  dětmi začali plně využívat hned od prvního 
školního týdne. Páťáci si například pomocí sdílené elektro-
nické nástěnky tvořili svá třídní pravidla. V angličtině si děti 
opakovaly slovní zásobu pomocí jednoduché elektronické 
myšlenkové mapy doplněné fotografiemi. A ve vlastivědě si 
žáci pomocí iPadů nasdíleli místa s fotografiemi, která na-
vštívili o prázdninách, a následně je hledali na mapě.

Na předchozích příkladech je vidět, že iPady nám slouží ne-
jen k výuce informatiky, ale i k běžnému používání v ostat-
ních předmětech. Děti díky iPadům mohou svým vlastním 
tempem pracovat na cvičeních v elektronické formě, společ-
ně si zahrát oblíbený kvíz Kahoot či tvořit kreativní digitální 
obsah. Dále iPady nabízí rychlý přístup na internet, pokud 
je potřeba vyhledat nějaká potřebná data.

Našim cílem bude během školního roku děti seznamovat 
s různými druhy aplikací, které jim budou pomáhat s uče-
ním, a zároveň ti starší se naučí tvořit i svůj vlastní digitální 
obsah. V neposlední řadě budeme dbát na bezpečnost v on-
line prostředí, aby děti v budoucnu zvládly využívat všech-
ny výhody, které digitální technologie nabízí, a zároveň, aby 
byly vybavené vědomostmi a nástroji, které je ochrání před 
možnými nebezpečími.		              Mgr. Anna Vopálenská
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První školní měsíc našich prvňáčků
Prázdniny utekly jako voda a máme tady nový školní rok, který jsme společně 2. září odstartovali před budovou 
školy.

V letošním školním roce se naše škola zcela zaplnila. Je to 
první školní rok, kdy naše škola má všech pět ročníků prv-
ního stupně. Do lavic usedli již ostřílení žáci druhé až páté 
třídy a také 19 nových prvňáčků.

Jako všichni prvňáčci se museli vypořádat se spoustou 
novinek, povinností i trochu jiným režimem. Za první škol-
ní měsíc se postupně sžívají s  pro ně novým prostředím, 
se spolužáky, paní učitelkou, asistentkou i  vychovatelkou, 
osvojují si potřebné školní dovednosti – třeba to, že se učí 
být odpovědní za svou práci, kterou si také zkoušejí hodno-
tit, učí se spolupracovat a domlouvat skupinky i celé třídy 
v rámci pravidel slušného chování.

Kromě toho se seznamují s  jednotlivými písmenky abe-
cedy, skládají je, čtou, píší, zpřesňují sluchové i  zrakové 
vnímání, procvičují paměť, rozvíjí a  upevňují prostorovou 
orientaci, používají pojmy vlevo, vpravo, nahoře, dole, ori-
entaci na řádku a  sloupci, řeší slovní úlohy, seznamují se 
s  jednotlivými zaměstnanci školy, zajímají se o  proměny 
školní zahrady i okolní přírody. A  letošní prvňáčci již také 
zažili bohužel zbrusu novou a  zcela specifickou disciplínu 
evakuace na základě emailové hrozby výbuchu celé školy.

Každý den si také najdeme čas na společnou písničku, 
básničku, cvičení nebo dramatizaci pohádky, ať už ve třídě 
nebo v naší venkovní učebně.

Velký dík patří rodičům za jejich nenahraditelnou pomoc, 
laskavou důslednost a vzájemnou spolupráci se školou, díky 
kterým dětem pomáhají zvládnout případné nástrahy spo-
jené se školní docházkou.

Před sebou však máme spoustu práce, držte nám palce, 
abychom v ní mohli pokračovat ve zdraví a klidu, bez zby-
tečných výhrůžek.                                                Milena Flajžíková
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Čistý rybník s kvalitní vodou a zdravou rybou
Začátkem tohoto roku se nám, „Rybářskému spolku 

Struhařov“ podařilo získat informace o  možnosti biolo-
gického odbourání - snížení množství aktivního bahna 
v  námi užívaných rybnících díky přírodnímu produktu 
bez použití chemických a umělých látek. Jedná se o hod-
né bakterie, které nevadí ani koupajícím ani zvířatům. 
Díky aplikaci přípravku PTP PLUS (speciální bakteriální 
směs) do vodních ploch se dosáhne následujících para-
metrů:

•	 snížení organického bahna na dně v průměru o 20 cm 
za rok

•	 stabilizaci rozpuštěného kyslíku ve vodě na hodnotě 
4 mg/l a více

•	 redukci množství fosforu ve vodě díky speciálním 
bakteriálním kmenům

•	 minimalizování škodlivých plynů amoniaku a sirovo-
díku

•	 odbourání sinic z vodního prostředí

•	 výrazné snížení vyskytující se zelené řasy a  díky 
tomu lze zmírnit zakalení vodního sloupce

•	 stabilizuje se ORP (oxidačně redukční potenciál), 
který komplexně signalizuje kvalitu vody

•	 ve vodě se vytvoří tolik požadovaná biologická rovno-
váha

Při úbytku 20 cm organických usazenin ze dna se jedná 
v přepočtu na 1,9 ha o odstranění 3 800 m³ „bahna“, což 
by bylo schopno odvézt cca 380 plně naložených náklad-
ních automobilů.

Na základě velice pozitivních ohlasů od ostatních spol-
ků, které tento produkt použilo, bychom ho rádi vyzkou-
šeli i na Hliněném rybníku v naší obci.

Budeme se proto snažit získat podporu obce a doufáme, 
že v příštím roce se povede zlepšit kvalita vody pro plavce 
využívající rybník k vodním radovánkám.

Rybářský spolek Struhařov

Prosíme o pomoc… „nerušte nás“
Koncem loňského roku 2023 a  začátkem letošního se 

nám povedlo zajistit násadu candáta obecného. Z důvodu 
vysoké pořizovací ceny násady candáta se proto pokouší-
me o jeho přirozený výtěr.

Jelikož se candát vytírá ve vodě o  teplotě mezi 8-12 
stupni Celsia, což odpovídá normálně přelomu dubna 
a května, hnízda zde budou umístěna cca do konce května 
a poté budou vyčištěna a uskladněna pro použití v další 
sezóně.

Pro tyto účely jsme vyrobili a instalovali do vodní plochy 
6ks „hnízd“ podél ulice K Průhonu. Polohu těchto hnízd je 
možné spatřit na hladině díky označení bójemi: potopené 
pet lahve modré barvy a jedna červená bóje.

Po vyjmutí hnízd zjistíme, zda byla obsazena. Je to po-
kus na dlouhá léta. Musíme vytipovat místa, která candá-
ti budou vyhledávat.

Prosíme všechny návštěvníky Hliněného rybníka, aby 
tyto bóje v žádném případě nevyndávali a nerušili okolí, 
např. koupáním psů a jízdou na paddleboardech.

Rybářský spolek Struhařov
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Baráčníci na výletě v klášteře Milevsko
Vlastenecko–dobročinná obec baráčníků ve Struhařově je jeden z  nejstarších spolků naší obce. Spolek byl 
založen v  roce 1912, tedy ve stejném roce, jako byla postavena základní škola na Školním náměstí. Jednou 
z  činností a  aktivitou je poznávání pamětihodností naší krásné vlasti. Snad nikde ve světě nenajdete tolik 
krásných památných míst a staveb. Jsou to poznání, která rozšiřují naše obzory. Na jaře letošního roku byl 
organizován výlet na Zelenou horu. Koncem léta byl uskutečněn výlet do kláštera v Milevsku, tedy do jižních 
Čech. Konkrétně se jednalo o sobotu 7. září, bylo ještě krásné počasí, takže jeden z předpokladů, aby se výlet 
vydařil. Účastníků poznávacích výletů je vždy kolem třiceti. Baráčníci a důchodci bydlící ve Struhařově. Zájem 
je, ale prohlídky pamětihodností jsou omezeny právě touto kapacitou.

Historie kláštera je bohatá, byl založen mezi lety 1184 až 
1187 a založil jej pán Jiří z Milevska jako premonstrátský 
klášter. V roce 1192 klášter vyhořel, byl ale opět obnoven. 
K jeho vysvěcení došlo 1. října 1201. Otec Jarloch, český 
kronikář a  první opat kláštera zemřel v  Milevsku roku 
1228 a  byl zde pohřben. Později sídlilo v  klášteře až 30 
řeholníků, kteří se kromě duchovní správy věnovali i hos-
podářským činnostem. Pěstovali víno, obilí, chmel. Když 
byl 23. dubna 1420 klášter přepaden husity, bylo Jarlocho-
vo tělo odneseno řeholníky na Zvíkov a tam pohřbeno na 
neznámém místě. Část řeholníků odešla do toužimského 
proboštství, které klášteru patřilo. V době husitských vá-
lek byl klášter zpustošen. Tehdejší opat kláštera veškeré 
cennosti odvezl na hrad Příběnice, ale po dobytí tohoto 
hradu došlo i ke zničení ukrytých cenností.

V 15. století jej vlastnili Rožmberkové, po nich Švamber-
kové. Kryštof  I. ze Švamberka klášter v 16. století prodal 
pánům z Hodějova. Za jejich působení byl klášter částeč-
ně opravován, byla obnovena hráz rybníka, byly vytvořeny 
nové příkopy a hradby. Po Bílé Hoře byl pánům z Hodějova 
zkonfiskován majetek, včetně Milevského kláštera. Kláš-
ter byl zpustošený a okolní vesnice opuštěné a podle slov 
kronikáře v Milevsku vše zelo chudobou, bídou a lidským 
pláčem. V roce 1622 z iniciativy opata Strahovského kláš-
tera Kašpara z Questenberka se podařilo získat císařské 
rozhodnutí, aby byl klášter přidělen premonstrátskému 
klášteru na Strahově. Opět začala další snaha o znovuob-
novení původní slávy kláštera. V době církevních reforem 
císaře Josefa  II. se museli premonstráti vrátit do Prahy, 
avšak nakonec se jim podařilo zajistit, aby byl klášter opět 
přidělen ke klášteru Strahovskému, nemalou měrou se 
o to přičinil opat tohoto kláštera Václav Josef Mayer v roce 
1786.

Hlavní branou z roku 1885 se vstoupí na klášterní nádvo-
ří. Uprostřed prostranství se nachází kašna z roku 1855, 
která původně stávala na hlavním milevském náměstí 
a do kláštera byla přenesena v roce 2008. Po pravé straně 
vchodu na první nádvoří je budova bývalé latinské školy. 
Jednalo se o nejstarší školu v kraji, zmiňované již v roce 
1543.

Dnes se v  dolní části kláštera nachází stylová kavárna. 
To bylo něco pro naši tetičku Marušku Ježdíkovou. Ona 
má totiž ráda kávičku s velkým kopcem šlehačky a k tomu 
dortíček a někdy na výletech na tuto pochoutku není čas, 
a tady byl.

Ke klášteru ještě patří bazilika Navštívení Panny Marie. 
Dále pak původně románský kostel sv. Jiljí stojící upro-
střed současného hřbitova, který také pochází z 12. století.

V  současné době i  nadále spadá Milevský klášter pod 
správu Královské kanonie premonstrátů v  Praze na 
Strahově. Žijí zde tři bratři, kteří spravují 9 farností, tzn. 
11  kostelů, pastoračního obvodu Milevsko.

Rád bych se ještě zmínil o naší činnosti v rámci Struha-
řova v letošním roce. Činnost a aktivita je částečně dána 
počtem členů našeho spolku. Spolek má 17 členů s vyšším 
věkovým průměrem.

•	 V květnu jsme oslavili konec druhé světové války 	
	 kladením věnců a také Den matek.

•	 Červen byl ve znamení výletu na Zelenou horu.

•	 V červenci se konalo tradiční Anenské posezení.

•	 V září jsme navštívili klášter Milevsko.

•	 V říjnu se sejdeme u pomníku v krojích 
	 a s praporem.

•	 V prosinci proběhne ve spolupráci s OÚ setkání		
	 důchodců.

Jinak bych rád jménem všech baráčníků popřál příjemný 
a klidný podzim s hezkým počasím.

Michal Jeřábek rychtář
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Renovace historické stříkačky
Začátkem července se členové SDH Struhařov pustili do renovace historické požární stříkačky z  roku 1934 od 

firmy Bohuslava Eberta. Jedná se o původní požární motorovou stříkačku, kterou zakoupil místní sbor ve 30. le-
tech minulého století. Před pár lety proběhl pokus o zprovoznění, ale bohužel se to i přes veškerou snahu nepo-
dařilo. V  současné době je stříkačka kompletně 
rozebrána a  provádí se renovace motoru, čerpa-
dla, rámu a plechových částí. Cílem je dostat tento 
stroj do provozuschopného a  originálního stavu, 
jako byl v roce 1934. Z celkového pohledu je stroj 
víceméně kompletní, chybí pouze naviják na ha-
dice a hledáček od firmy Bosch. Co se týče tech-
nických parametrů stříkačky, tak je poháněna 
čtyřválcovým motorem Walter, který je napojen 
na odstředivé čerpadlo a  jako vývěva je použito 
pístové čerpadlo. Výkon stříkačky byl v  hodnotě 
750 až 1400 l /minutu. Při nasávání pístovou vý-
věvou při nízkých otáčkách stroje se zavodnilo od-
středivé čerpadlo a po naplnění pístového čerpa-
dla voda stlačená pístem uvolnila vrchní záklopku 
a  ta páku, čímž se pístové čerpadlo odpojilo od 
motoru a dále pracuje pouze centrifugální čerpa-
dlo. Toto spojení má Ing. Ebert patentováno. Teh-
dejší ceny stříkaček byly v rozmezí od 30 000 do 
56 000 Kč. Některé díly naší struhařovské „ebert-
ky“ jsou silně poškozeny a není zatím jasné, zda 
půjdou zrenovovat, nebo se budou muset sehnat jiné. Všichni ale pevně věříme, že se nám podaří dokončit renovaci 
do jara 2025, kdy Sbor dobrovolných hasičů ve Struhařově oslaví 130 let své existence.

David Špott

h a s i č i
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Struhařovská cyklotřicítka
Struhařovská cyklo30 se uskutečnila v novém termínu 31. srpna 2024 a přilákala rekordních 70 závodníků. 

Děkujeme všem účastníkům za jejich nadšení a sportovního ducha. Vaše podpora a energie přispěly k úspě-
chu této akce. Těšíme se na další ročník 
a  věříme, že se opět sejdeme v  hojném 
počtu! Za podporu ještě jednou děkujeme 
firmě SPECIALIZED, která svým partner-
stvím významně přispěla k realizaci závo-
du. Bez vás by to nebylo možné. Děkujeme 
a  těšíme se na další společné zážitky na 
kole!

Markéta Kulhavá



18 19

„Zasloužilý hasič“
Titul „Zasloužilý hasič” je udělován hasičům, kteří se dlouhodobě a významně podíleli na činnosti hasičského 
sboru a přispěli k bezpečnosti a ochraně obyvatel. Má dlouhou a významnou historii, která sahá až do dob, kdy 
se začaly formovat první organizované hasičské sbory. Tento titul byl zaveden jako způsob, jak ocenit a uznat 
mimořádné zásluhy hasičů, kteří se dlouhodobě a obětavě věnovali ochraně životů a majetku. Jedná se o nej-
vyšší výběrové vyznamenání Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, které se uděluje jen členům, kteří již 
obdrželi předchozí vyznamenání, a předává se na slavnostním shromáždění v Centru hasičského hnutí v Při-
byslavi. Toto vyznamenání bylo letos uděleno za celoživotní práci a zásluhy o rozvoj hasičského hnutí našim 
dlouholetým členům panu Karlu Kulhavému a Miroslavu Kajukovi.

Pan Karel Kulhavý zasvětil celý svůj život hasičské myš-
lence pomoci bližnímu a práci pro SDH a Obec Struhařov. 
Od svého mládí se aktivně zapojoval do dorosteneckých 
soutěží mladých požárníků a dále pokračoval v reprezen-
taci SDH a  Obce v  hasičských soutěžích na všech úrov-
ních. Členem SDH Struhařov se stal v  roce 1964 a  po-
stupně zastával téměř všechny pozice ve vedení sboru, 
je držitelem řady svazových vyznamenání a  odborných 
odznaků. Byl a stále je jednou z vůdčích osobností sboru, 
který provedl velmi úspěš-
ným obdobím několik dese-
tiletí, o čemž svědčí řada do-
sažených úspěchů a ocenění 
sboru. Ještě dnes ve svém 
vysokém věku je morální 
podporou, rádcem sboru 
a  zastává funkci místosta-
rosty. Nejdříve pracoval 
jako strojník, zde je možné 
připomenout jeho úspěšnou 
práci při formování technic-
kého vybavení v  nelehkých 
dobách, což představovalo 
například přestavby vozidel 
Tatra 805 a Robur, která 
ve sboru sloužila ještě v ne-
dávné době. Dále se jednalo 
o pozici jednatele a od roku 
1985 až do roku 2004 zastá-
val pozici velitele a následně 
velitele výjezdové jednotky 
Obce Struhařov. Podílel se 
rovněž na odstraňování ná-
sledků povodní v roce 2002. 
Jeho  odkazem celoživotní 
práce pro SDH byla výstav-
ba zcela nového Požárního 
domu ve Struhařově. Dosa-
vadní podmínky garážování 
techniky byly nedostatečné, 
a  proto se dá říci, že se mu 
podařilo s  ostatními členy 
postupně přesvědčit vede-
ní obce a následně prosadit 
na danou dobu velmi mo-
derní projekt nových gará-
ží a  společenského sálu ve 

Struhařově. Stal se vůdčí osobností tohoto projektu a byl 
všem osobním příkladem. V letech 1983 až 1985 se podílel 
na výstavbě této budovy, která byla slavnostně otevřena 
v roce 1985 k 90. výročí založení SDH Struhařov. Celkově 
zde odpracoval nejvíce brigádnických hodin.

Ještě v dnešní době zastává pozici místostarosty a účast-
ní se všech hasičských akcí. K této práci přivedl své děti 
a dnes i vnoučata, kteří navazují a pokračují v jeho celoži-
votní práci pro dobrovolné hasiče ve Struhařově.

h a s i č i
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Pan Miroslav Kajuk rovněž zasvětil celý 
svůj život hasičské myšlence pomoci bližnímu 
a  práci pro Sbor dobrovolných hasičů, Obec 
Struhařov a  okolní obce při pořádání soutě-
ží na všech úrovních. Členem sboru se stal 
již v roce 1963 ve věku 15 let a postupně za-
stával téměř všechny pozice ve vedení sboru. 
Je držitelem mnoha svazových vyznamenání 
a  odborných odznaků. V  letech 1981–1985 
absolvoval dálkově Hasičskou školu PO v Bí-
lých Poličanech, v  roce 1982 získal odznak 
Vzorný požárník I. stupně, působil jako mís-
topředseda Okresního sdružení, a  dále jako 
člen komise mládeže při Krajském sdružení 
a  člen komise na Ústředním výboru PO. Za 
svou práci obdržel Bronzovou medaili za bu-
dování Kraje. Nejdříve zastával ve sboru funk-
ci řadového člena výboru, následně jednatele, 
velitele a dlouholetého starosty. Přispěl svým 
dílem při formování technického vybavení 
sboru. Například vozidla Avia 30 a první cis-
ternová vozidla Zil 130 a Tatra 138. V letech 
1983–2000 tedy dlouhých 17 let zastával 
nejvyšší funkci ve sboru, a to pozici starosty. 
Svoji lásku a koníček přetavil i v něco více, ve 
svou práci. V roce 1990 nastoupil jako řadový 
člen do profesionálního Hasičského záchran-
ného sboru České republiky na stanici v Říča-
nech, postupem času se vypracoval na pozici 
řidič  – strojník, kterou zastával až do konce 
kariéry profesionálního hasiče v  roce 2008, 
kdy odešel po 18 letech služby do důchodu. 
I v této službě získal řadu ocenění. Za nejvyš-
ší přínos, angažovanost a  celoživotní odkaz 
pro Struhařovský sbor lze rovněž považovat 
jeho podíl na stavbě zcela nového Požárního 
domu. Podařilo se s  několika dalšími členy 
postupně přesvědčit vedení obce a  následně 
prosadit projekt nových garáží a  společen-
ského sálu. Jeho podíl byl i  velmi významný 
v počtu odpracovaných brigádnických hodin. 
V současné době zastává stále pozici náměst-
ka starosty SDH a při všech pořádaných ak-
cích je neocenitelným rádcem a pomocníkem. 
K  této práci a  poslání přivedl i  svého syna, 
který je rovněž členem a strojníkem v zásaho-
vé jednotce.

Jménem celého sboru oceněným blaho-
přejeme a děkujeme jim za jejich příklad-
nou práci ve vedení našeho sboru.

Karel Kulhavý ml.

h a s i č i
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SBOR DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ STRUHAŘOV 
hledá nové členy do družstev  

mladých hasičů 

 

 

 
Mladší žáci: 6-10 let    

Starší žáci: 11-15 let 

Dorost: 15-18 let 

 
 

 
 
 
 
 
 
Kroužek organizují  
a práci s dětmi zajišťují vedoucí  
mládeže SDH Struhařov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KONÁNÍ TRÉNINKŮ  
úterý 17:00 – 18:30 a čtvrtek 17:00-18:30 

na tréninkovém hřišti SDH za požární 
zbrojnicí ve Struhařově  

v zimě v prostorách požární zbrojnice 
 

KONTAKT 
Vojtěch Hruša – Tel.: 732 477 633 

David Špott – Tel.: 735 101 822 
přijďte se nezávazně podívat na trénink  

 

 
 
 
 
 
 

 
ZAMĚŘENÍ KROUŽKU 

 
 trénink disciplín požárního sportu a 

účast na soutěžích 
 základy první pomoci a chování při 

mimořádných situacích  
 poznávání požární techniky  

a jejího použití 
 zajímavé exkurze  

 základy topografie  

NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ 
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Struhařov hledá prodejce a dobrovolníky 
pro 2. ročník rodinného festivalu 

Ladova kraje!

Jedná se o celodenní akci za účasti přihlášených obcí Ladova kraje.
 

Jednotlivé obce a jejich reprezentační týmy spolu soutěží  
o hodnotnou cenu. Obec Struhařov vyhrála loňskou soutěž  

a proto se další ročník festivalu bude konat právě u nás! 
 

V rámci programu je bohatý doprovodný program jako koncerty, 
divadla a prodejní trhy s občerstvením a řemeslnými produkty.

 
Zájemci prosím přihlaste se do 31. 12. 2025 na email:

mistostarosta@struharov.cz nebo tel: 778 008 153

V sobotu 17/5/2025

www.laduv-kraj.cz laduv-kraj

Dobrovolný svazek obcí Ladův kraj má celkem 24 členů,  
v regionu "od Prahy až k Sázavě".

Černé Voděrady / Čestlice / Hrusice / Kaliště / Kamenice / Klokočná 
Kostelec u Křížku / Kunice / Louňovice / Mirošovice / Mnichovice  
Mukařov / Nupaky / Ondřejov / Říčany / Senohraby / Struhařov / Světice 
Svojetice / Tehov / Tehovec / Velké Popovice / Všestary / ZvánoviceObec Struhařov
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Pohádkový les aneb Vodníci ve Struhařově
Další již letitou akcí spolku Struhadlo je pohádkový les. Již pár let máme pohádkový les pojatý tematicky a le-
tos přišla řada na zapojení struhařovského rybníka a pohádkových bytostí v něm žijících. Byli jsme moc rádi, 
že jsme vsadili na brzký termín již 21. 9. , kdy nám s ohledem na spoustu vodních disciplín přálo počasí a celým 
odpolednem nás provázelo sluníčko a příjemné teploty. Prostě den jak malovaný.

Program byl zahájen ve 14 hodin a na úvod mohly děti vi-
dět Mokrou pohádku v podání již osvědčeného divadla Ko-
loběžka, které je mezi dětmi velmi oblíbené. Po skončení 
byly děti uvedeny do hry vymyšleným příběhem o Struha-
řovském rybníce, vodníkovi a postavách zde se nacháze-
jících a tentokrát formou pohádky zjistily, co mají vlastně 
za úkol a proč jsou v tento den zde. Pohádku přikládám na 
závěr článku.

Po splnění devíti úkolů se děti dostaly až na konec ryb-
níka k vodníkovi Strouhálkovi, kterému přinesly perličky 
na kouzelnou formulku na vyčištění rybníka a krmení pro 
potěr. Spolu s  vodníkem složily z  písmenek heslo, starší 
samy, mladším pomáhal vodník a poté společně přebarvili 
fialovou vodu na růžovou. Na památku si odnesly kromě 
jutového pytlíčku na poklady i zlatý lístek kapradiny nebo 
dřevěnou malou rybičku a  jednu velkou rybku, kterou na 
stanovišti krásně vyzdobily.

Letošní účast na této akci byla 87 dětí. Akci jsme si všich-
ni moc užili a už pilně přemýšlíme nad dalším pohádkovým 
tématem na další ročník. Moc děkuji mým pohádkovým 
postavám za pomoc, protože bez nich by to nešlo. A všem 
účastníkům za přízeň.

Na co se můžete těšit do konce roku

Čeká nás ještě drakiáda, kterou vyhlásíme dle předpo-
vědi větru na konec října, začátek listopadu, jak větrné 
podmínky dovolí. Bližší informace zveřejníme na našem 
facebooku a  nebo obecní rozesílkou těsně před konáním 
akce. Tak již připravujte draky.

Prosincové dětské akce nás čekají opět dvě, a  to 
1.  12.  2024 na první adventní neděli rozsvícení vánoční-
ho stromu a  navazující andělský průvod završený Miku-
lášskou nadílkou a  peklem u  Hliněného rybníka. Posled-
ní, nejen dětská akce, bude 15. 12. 2024 vánoční jarmark 
na Školním náměstí a v prostorách školy s doprovodným 
hudebním programem, divadélkem pro děti a dílničkami. 
Doplněn řemeslným tržíkem se spoustou dobrot. Budeme 

moc rádi, pokud se na této poslední akci roku s vámi bude-
me moc setkat.

Za spolek Struhadlo Jitka Šimůnková



23

Vodnická pohádka
Milé děti, je jedna vesnička poblíž Prahy jménem Struha-

řov, ve které bydlí v Hliněném rybníce spravedlivý vodník 
Strouhálek. Ten vodník, to jsem já, ahoj. Sedávám každý 
večer na vrbě a  strouhám kaprům brambory, protože je 
mají tuze rádi. V okolí rybníka stojí dva mlýny. Mlýny jsou 
na první pohled skoro totožné, ale mlynáři, kteří tam bydlí, 
jsou každý úplně jiný. Ve mlýně nad rybníkem bydlí hodný 
mlynář Petr Rohlíček, který pomáhá přírodě, mně, Strou-
hálkovi pomáhá čistit rybník a  nenechají ho v  klidu ani 
problémy lidí z vesnice, kterým velice rád také pomůže. Je 
hodný, pracovitý a jeho mouka je čistá a kvalitní a je radost 
z  ní péct. Zato ve mlýně pod rybníkem bydlí zlý, hamiž-
ný a podlý mlynář Radim Chleba. Je to velký podvodník, 
nemá rád žádnou práci, je velice líný a do mouky přisypává 
prach a popel a šidí své zákazníky. Pak se zlobí na lidi, že 
u něj nechtějí nakupovat. Mlynář Chleba všechny pomlou-
vá a znečišťuje rybník a chodí mi pytlačit můj malý potěr.

Abych potěr vychoval a on přežil do dospělosti a mlynář 
mi všechny ryby nevychytal, musel jsem si potěr odlovit do 
kádě. Káď mi hlídají moji žabáci Kvák a Hop, kteří potěru 
na uspávání kvákají žabí koncert.

Pro samé starosti o rybník a zlobení se s mlynářem mám 
málo krmení pro potěr, a proto vás chci moc poprosit, až 
budete putovat kolem rybníka, zkuste mi nějakou potravu 
pro potěr donést. Nejraději mají vločky nebo strouhanku. 
A mlynář Rohlíček vám určitě věnoval pytlíček, kam může-
te potravu dávat.

Všude kolem rybníka žijí i vodní bytosti jako Rákosníček, 
Rusalka a jiné vodní víly, spousta dalších žabiček, bahenní 
strašidlo Jožin z bažin, ale kamarádíme i s rybáři a dnes 
nás tu navštívili i moji vodničtí kolegové. Všichni mi dnes 

totiž přišli pomoct sbírat perly, které se mi rozsypaly, a já 
si teď nepamatuji zaklínadlo na vyčištění vody v rybníku. 
Protože to jsem měl složené z písmenek na perlách na ná-
ramku na ruce a Radim Chleba mi ho roztrhl a zahodil.

Prosím, děti doneste mi ztracené perly do mého domečku 
do výpusti na konci rybníka a společně zaklínadlo zase po-
skládáme a vyčistíme rybník.

Moc vám děkuju.

s t r u h a d l o
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Struhařiáda
Prvního září proběhla na fotbalovém hřišti již tradiční sportovní akce na rozloučení s prázdninami a to Struha-
řiáda.

Letos jsme se nepotýkali s rozmary počasí a vyšel nám 
krásný, teplý, slunečný den. Z důvodu výstavby umělky za 
kabinami jsme byli omezeni prostorem a  pro disciplíny 
jsme museli využít pouze prostor fotbalového hřiště. I tak 
jsme se ale na hřiště krásně vešli, a  to i  s  doprovodným 
programem uměleckými šermíři skupiny Carpe Diem a již 
známou taneční skupinou BDS Academy.

Letos byla účast 53 sportovců pouze z řad dětí v 10 kate-
goriích. Od kategorie 4-6 let byly děti rozděleny na chlapce 
a dívky, aby byla větší šance na medailové pozice. Každý 
rok při přípravě Struhařiády sedím nad kategoriemi a ře-
ším, zda je ještě nerozšířit, aby bylo ještě více medailových 
míst. Bohužel to už ale opravdu nejde. Kategorie jsou pod-

le věku udělány tak, aby děti byly sportovně na přibližně 
totožné úrovni. A  podle letošních výsledků je opět vidět, 
že i  mladší dítě na spodní hranici kategorie může vy-
hrát nad soupeřem na horní hranici kategorie. O věku to 
není. Sportovní disciplíny navíc jsou poměrně všestran-
né. Také často slýchám, že výhru mají jistou „fotbalisté“. 
I  to se letos ukázalo, že není žádným pravidlem, protože 
vítězné pozice v jedné z kategorií patřily „nefotbalistům“. 
Tato akce je navíc opravdu o rozloučení s létem, děti si ji 
měly užít, zažít srandu, vyzkoušet si disciplínu, ke které 
se v průběhu roku, pokud nechodí do atletického kroužku, 
jen tak nedostanou, a zažít si kouzlo vítězství, ale i prohry, 
která ke sportu patří.
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Je již pravidlem, že se snažíme každý rok pozvat na ukáz-
ku sport, který třeba není mezi dětmi až tak populární, 
a  i  letos tomu tak bylo. Jak jsem již zmiňovala, letošními 
hosty byli umělečtí šermíři ze spolku Carpe Diem. Děti si 
u nich mohly osahat dobové zbraně, vyzkoušet si pod do-
hledem souboj a být svědky dobového zápasu. Při potěžká-
ní zbraní a výstroje spousta z diváků pochopila, že souboj, 
byť simulovaný, je opravdu velmi náročný na fyzičku. Pokud 
by někoho tento druh sportu zaujal, je možnost docházet 
na jejich sportovní kroužek, který se koná ve čtvrtek v kul-
turním a komunitním centru v Mukařově nebo v neděli ve 
sportovně kulturním centru v Ondřejově. Bližší informace 
naleznete na stránkách těchto institucí.

Po zábavě bojové přišla řada na akci jemnější, taneční 
v  podání tanečníků z  BDS Academy, kteří předvedli nej-
prve své dovednosti a  poté zapojili jak děti, tak rodiče do 
tancování. Taneční skupina BDS Academy má své kroužky 
pro děti ve struhařovské hasičárně a v případě zájmu se na 
ně můžete obrátit.

Na závěr chci moc poděkovat všem účastníkům této akce 
i pomocníkům a za rok na konci prázdnin se na vás budeme 
opět moc těšit na sportovním klání.

Za spolek Struhadlo Jitka Šimůnková
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Struhafest 2024
V sobotu 20. 7. 2024 se u Hliněného rybníka uskutečnil již 

2. ročník rodinného hudebního festivalu Struhafest. Děku-
ji všem zúčastněným a doufám, že jste si ho užili stejně tak 
dobře jako my. Druhý ročník hudebního rodinného festiva-
lu letos odstartovala v odpoledních hodinách kapela Pís-
komil se vrací, která patří k jedné z mála profesionálních 
kapel, věnující se výhradně moderní dětské tvorbě, a tvoří 
mezigenerační zábavu. Při jejich živelném koncertu jste 
si mohli užít vtipné a  originální texty, našlápnuté písnič-
ky, barevné kostýmy a skvělou práci s dětským publikem. 
Dalším odpoledním účinkujícím bylo Divadélko Koloběžka 
a jejich Námořnická pohádka, která vypráví o parníku jmé-
nem Pepina, co veze pět námořníků na cestu kolem světa. 
Pohádka plná legrace, bizarních postaviček a překvapení, 
která pobavila nejenom děti, ale i jejich rodiče. V přestáv-
kách mezi představeními se o zábavu pro děti postarali čle-
nové našeho spolku Struhadlo, připravili si pro ně různé 
aktivity jako např. malování na obličej, modelování z Fimo 
hmoty nebo balónkování.

Okolo sedmé hodiny pražská kapela Fafejtovy gumy zahá-
jila večerní pop-rockový program. Po osmé hodině rozjela 
svou show kapela World ROXETTE Tribute Band, která 
nám všem dokázala, že je oprávněně považována za nej-
lepší Roxette Tribute band v Evropě! „Zpět na místě činu“ 
aneb celý festival zakončila tříčlenná formace RESUME, 
která se jako jediná kapela zúčastnila i minulého ročníku. 
Jejich poctivý rock’n’roll s punkovou energií rozpohyboval 
návštěvníky tak, že nešli téměř zastavit.

Stejně jako loni jste po celou dobu festivalu mohli uspoko-
jit své chuťové buňky výběrem různých druhů piv, vín, kávy 
a  kulinářských specialit. Ani letos nechyběly pochoutky 
pro děti, jako cukrová vata, zmrzliny a  dortíky. Za to vše 
děkujeme Stánku u  Františka, Extra vínu u  Labutě, Cuk-
rářství u Štěpánka a paní Červené s rodinou.

Nakonec bych chtěla poděkovat všem, kdo se na celé akci 
podíleli organizačně, bylo Vás hodně, a tak nebudu raději 
jmenovat, abych na nikoho nezapomněla. Díky Vám se tato 
krásná akce mohla letos zopakovat a doufám, že i příští rok 
budeme pokračovat.

Jitka Zákravská

d ě n í  v   o b c i
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Hledáme domov
Hledáme hezký domov pro vymazlená koťátka, 

někoho zodpovědného, kdo ví, co péče a starost 
o koťátka obnáší. Jsou socializovaná, zvyklá na 
dítě i psa. Naučená i na kočičí wc. Prosíme jen 
vážné zájemce.
V případě zájmu mě neváhejte kontaktovat na 

níže uvedeném čísle:

Lucie Klimošková +420 775 302 686
P.S.: Prosím, kastrujte svá zvířata, zvláště koč-

ky, které se pak nekontrolovatelně množí a větši-
nu z nich pak nečeká hezký osud.

Děkuji.

i n z e r c e
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Bohumír Příhoda – svérázný malíř Struhařovska
Ve Struhařovských Informacích chceme představovat nejen naše současné spoluobčany, kteří dělají zajímavé 
věci a dosáhli úspěchů ve svých oborech. Občas je dobré si zavzpomínat i na některé z těch, kteří už nejsou 
mezi námi, k životu v naší obci však v minulosti neoddělitelně patřili. V tomto čísle Struhařovských Informací 
bych chtěl připomenout pana Bohumíra Příhodu, jednu ze svérázných postav, jaké v uplynulých desetiletích 
spoluvytvářely kolorit naší obce. Povídání, které jsem použil v tomto článku, vzniklo v dubnu 2010.

B o h u m í r 
P ř í h o d a 
(*10.  10.  1928  – 
†1.  11.  2011) byl 
u  nás známý 
jako malíř-sa-
mouk, sám sebe 
označoval poně-
kud vznešeněji 
znějícím slovem 
„ a u t o d i d a k t “ . 
Jeho otcem byl 
malíř Jindřich 
Příhoda (*1892-
†1970), absol-
vent pražské C. 
k. akademie vý-
tvarných umění, 
žák mistrů, jako 
byli Jan Preisler, 
chorvatský malíř 
Vlaho Bukovac 

nebo Vojtěch Hy-
nais. Autor akva-
relů, olejomaleb, 

pastelů či perokreseb, převážně s fantazijními, pohádko-
vými náměty; dodával rovněž ilustrace do několika tehdej-
ších časopisů. Také však vytvářel loutky, maloval kulisy 
pro loutkové divadlo a v Újezdě nad Lesy měl dokonce svo-
je divadélko, pro nějž psal i vlastní hry!

Lásku k  malbě tak Bohumír Příhoda doslova zdědil, 
a  i  když se nestal výtvarníkem profesionálem, malování 
ho provázelo velkou část života. „Táta mě nikdy neučil ma-
lovat a do ničeho mě nenutil. Nikoho z nás. Když viděl, že na 
to nemáme, tak nás do toho nenutil. Náš Jindra uměl malovat, 
ale maloval strašné málo. Moc toho bohužel nenamaloval…“ 
Malířského díla svého otce si pan Příhoda velice považo-
val, zatímco k jiným byl někdy až nadmíru kritický. „Táta 
to byl pan malíř! Takoví se dneska neroděj‘… Dneska se uznává 
[Emil] Filla, [Bohumil] Kubišta, ti malovali takový ptákoviny… 
Nebo [Josef] Jíra, viděl jsem ho v  televizi, měl tam tři obrazy 
veliký jako stůl, na jednom měl dvě čáry! A ptal se redaktorky: 
Paní redaktorko, ještě tam potřebuju namalovat jednu čáru, ale 
já nevím, kam ji mám dát! Akademik a ptá se redaktorky! Tak 
to je u mě blbec!“

Na rozdíl od svého otce se pan Příhoda věnoval malbě 
pouze jako koníčku při práci a později v důchodu. „Táta je-
nom maloval, jinou práci neměl. Já jsem pořádně začal malovat 
asi v sedmdesátým roce. Předtím jsem na to vůbec neměl čas, 
já byl víc v práci jak doma. Dělal jsem dvanáctky, šestnáctky, 
pořád jsem dělal. V ZKL [Závody na kuličková ložiska v Dol-

ních Měcholupech, dnes VRL Praha a.s.] jsem byl čtyřicet 
jedna roků. A v roce sedmdesát, tam byla taková anketa, shá-
něli tam nějakého chlapa, aby dělal defektoskopii, to je měření 
materiálu, je to hodně složitý. No a nikdo se nehlásil, bylo nás 
tam sedm set, tak jsem to začal dělat já.“ Díky poněkud men-
ší časové náročnosti této práce se pak Bohumír Příhoda 
mohl začít věnovat malbě naplno. „Maloval jsem temperou 
a teď maluju na olej. To je složitější. Udělal jsem už aspoň čtyři 
a půl tisíce obrazů,“ bilancoval své dílo v roce 2010, „a větši-
nou jsem všecko rozdal. No kdo pro mě co udělal – třeba doktoři, 
sestry – tak těm jsem dal…“

Mezi oblíbenými náměty malíře Bohumíra Příhody ne-
chyběly motivy z  naší obce a  jejího okolí. Pamětníci si 
možná vzpomenou na panoramatický pohled na Struha-
řov od západu, který dlouho visel v bývalé restauraci Pen-
zion U lesa.

„Když jsem začínal, měl jsem čas, to jsem moc moc maloval! 
Moc! Přírodu, krajinu. Třeba i  podle fotky v  novinách, podle 
pohledů… V krajině jsem maloval taky. To jsem si tak načrtnul 
a namaloval jsem to potom doma, přece tam nebudu čumět, to 
je na několik hodin!“

Svými obrazy vyzdobil pan Příhoda také provizorní 
„kapli,“ která se několik let nacházela v  budově dnes již 
zrekonstruované struhařovské školy. Probíhaly zde vždy 
jednou do měsíce bohoslužby zajišťované mnichovickou 
farností. „Maloval jsem obrazy do kaple, když tady ještě byla 
ve škole. Panu Marii si farář nechal, Ježíše mi vrátil a ve ško-
le to zrušili. Nevím, proč to rušili, když tam teďka nic není…,“ 
posteskl si pan Příhoda v roce 2010. Obrazy s nábožen-
skou tematikou tvořily významnou část jeho díla, dokonce 
již před rokem 1989. „Problémy jsem s tím neměl, já jsem to 

Soused Bohumír Příhoda mezi struhařovský-
mi baráčníky, kde zastával funkci spolkového 
praporečníka

S Filípkem a Ferdíčkem před býv. hospodou v Habru, listopad 1994
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těm blbečkům nějak neukazoval. 
Namaloval jsem třeba Svatého 
Josefa, Jindra Kajuků na to udě-
lal krásnej rám, vepředu sklo, 
vzadu sklo. Jindra říkal: Já udě-
lám rám, ty umíš malovat, na-
maluješ Josefa. Přemýšleli jsme, 
že ho dáme na Jevanskou silnici 
do lesa, kde se říká „U  Josefa.“ 
Ale tam potom někdo pověsil ta-
kovej tištěnej obrázek, nic moc. 
Tak jsme ho tam nedali, říkali 
jsme, že by ho stejně ještě někdo 
ukrad‘. Nakonec jsem ho věnoval 
do charity do Mukařova, visel 
tam na borovici a nějakému blb-
ci to asi vadilo, tak do toho hodil 
šutr a  rozbil sklo. Co můžeš dě-
lat… Já jsem to dělal zadarmo, 
z  lásky boží, nic jsem za to ne-
chtěl.“

V  této krátké vzpomínce 
nemíním ani v  nejmenším 
hodnotit uměleckou hodno-

tu Příhodova díla (a  ani další 
aspekty jeho života). Čtenář 
ostatně může posoudit sám 
z  několika ukázek na těch-
to stránkách. Faktem je, že 
množství obrazů Bohumíra 
Příhody je rozptýleno mezi 
spoustou soukromých drži-
telů, osud dalších je nejasný, 
některé však dokonce vy-
stavovaly veřejné instituce. 
„V muzeu v Uhříněvsi, tam mám 
padesát obrázků. Třeba devět 
obrazů kaktusů malovaných na 
skle. Dali mi za to devět tisíc. 
Otcovy obrazy tam mám jenom 
dva. Ale ty tam neprodám, na to 
nikdo nemá peníze…“

Pan Bohumír Příhoda zemřel 
1. listopadu 2011. Letos v říjnu 
by se dožil 96 let…	

Petr Kadlec

Interiér bývalé „kapličky“ ve školní budově s obrazovou výzdobou 
Bohumíra Příhody. Červenec 1996

Bohumír Příhoda: Struhařovské topoly

Bohumír Příhoda: Ježíš Bohumír Příhoda: Panna Maria Bohumír Příhoda: Dobrý pastýř Bohumír Příhoda: Matterhorn

Bohumír Příhoda: Koně
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S EVOU HRUŠKOVOU A JOSEFEM ŠTĚDROŇEM

8.12.2024 - od 14.00 hod
V Požárním domě

OBEC STRUHAŘOV A SPOLEK  BARÁČNÍKŮ
VÁS ZVE NA TRADIČNÍ  VÁNOČNÍ  SETKÁN Í

SEN IORŮ ,  TENTOKRÁT  S  POŘADEM   
Princ a popelka a jak to bylo dál  

NÁBOR TRHOVCŮ NA TRADIČNÍ

STRUHAŘOVSKÝ JARMARK
JARMARK PROBĚHNE

15.12. 2024 
OD 14. 00 DO 18.00 HOD. 
NA ŠKOLNÍM NÁMĚSTÍ 

A V PROSTORÁCH ŠKOLY
V  PŘÍ P A DĚ Z Á J M U  O  P R O D E J N Í

S T Á N E K  V O L E J T E  N A  
T E L .  7 7 8  0 0 8  1 5 3  

N E B O  P I Š T E  N A  M A I L :
M I S T O S T A R O S T A @ S T R U H A R O V . C Z
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Fotbal - podzim 2024
A mužstvo
Druhá sezóna v okresním přeboru

V  přípravě jsme absolvo-
vali tři přátelská utkání, 
která splnila očekávání. 
Chtěli jsme zapojit a  vy-
zkoušet čtyři mladé kluky, 
naše odchovance, které 
jsme stáhli zpět z hostová-

ní. Kluci nám určitě pomůžou, jen to bude 
chtít trochu času. Začátek sezóny jsme 
rozjeli dobře  – 7 bodů ze tří zápasů! Po-
slední dva zápasy jsme ale prohráli. Jed-
nou smolně, jednou zaslouženě, to už je 
hold fotbal. Herně to stále není ono, hlavně 
od nás starších kluků, kteří bychom to měli 
táhnout a  jít mladým příkladem. Skupina 
je letos daleko těžší, jelikož se rušila jedna 
1. B třída, a k nám tak napadaly silné týmy. 
Nicméně věřím, že máme kvalitu na to, být 
v  horní polovině tabulky. Uvidíme, jak se 
s tím popereme, máme hodně zraněných 
a  někdy zbytečně vykartovaných hráčů. 
Musíme zapracovat na lepším herním sys-
tému a zlepšit disciplínu. Nic na čem by se 
nedalo pracovat. Uděláme maximum pro 
to, abychom sami sobě dokázali, že fotbal 
umíme hrát! Děkujeme všem, kteří nám 
pomáhají. Děkujeme fanouškům za pod-
poru, protože chodí v  hojném počtu, za 
což jsme rádi. Nesmím zapomenout velké 
díky předsedovi Josefu Markovi, který se 
může doslova po…, aby vše v klubu šlapalo 
tak, jak má!

Martin Veselý

Okresní přebor Praha-východ (8. liga) 2024-2025 – podzimní výsledky a zbývající 
zápasy:
24. 8. Struhařov - Mratín 4:1 (2:1) Bečvář, Šticha, J. Marek, Boubín
1. 9. Vyšehořovice - Struhařov 1:1 (1:1) M. Veselý
7. 9. Struhařov – Odolena Voda 2:1 (1:0) M. Veselý, J. Marek
13. 9. V. Popovice A - Struhařov Odloženo na 9. 10.
21. 9. Struhařov - Radošovice 3:4 (1:2) M. Veselý, P. Veselý, Šticha
28. 9. Záryby A - Struhařov 5:2 (3:2) Boubín, P. Veselý
5. 10. Struhařov - Senohraby 16:00
9. 10. V. Popovice A - Struhařov 19:00
12. 10. Hrusice A - Struhařov 15:30
19. 10. Struhařov – Kunice A 15:30
26. 10. Vyžlovka A - Struhařov 10:15
2. 11. Struhařov - Veltěž 14:00
9. 11. Ondřejov A - Struhařov 14:00
16. 11. Struhařov – Zeleneč A 13:30

Okresní přebor Praha-východ 2024-2025 - průběžná tabulka:

# Klub Z V R P Skóre Body PK
1. Kunice A 5 4 1 0 18:9 13
2. Senohraby 5 3 2 0 15:7 11
3. Vyžlovka a 5 3 1 1 17:7 10
4. Zeleneč A 5 3 1 1 13:10 10
5. Odolena Voda 5 3 0 2 11:7 9
6. Radošovice 5 3 0 2 13:10 9
7. Velké Popovice A 5 2 2 1 10:9 8
8. Struhařov 5 2 1 2 12:12 7
9. Hrusice A 5 2 2 3 11:15 6
10. Ondřejov A 5 2 2 3 9:14 6
11. Záryby A 5 2 2 3 13:19 6
12. Vyšehořovice 5 1 1 3 9:10 4
13. Veltěž 5 0 1 4 5:13 1
14. Mratín 5 0 0 5 5:19 0
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Fotbalová přípravka pro nejmenší
Ve fotbalové školičce se snažíme rozvíjet pohybovou aktivitu dětí, učíme se znát pravidla a také se seznamujeme s mí-

čem tak, aby pak „prťouskové“ mohli plynule přejít k pokročilejším dětem do mini přípravky. To vše se snažíme dělat 
zábavnou formou her a cvičení. Největší odměnou je pro nás, když se děti na tréninku baví a na konci se usmívají. Tré-
nujeme každý pátek od 17 h.

Tak přijďte mezi nás;)

Sláva a Verča

Mini přípravka (ročníky 2018 a 2019)
Děti z  mini přípravky trénu-

jí od září každé úterý a  čtvrtek od 17 ho-
din. Během podzimní části je čeká celkem 
5 turnajů. Z toho mají již dva odehrané. První tur-
naj byl na domácím hřišti, kde naše MINI měla dva 
týmy, oba si vedly velice dobře a  nastřílely mno-
ho krásných gólů. Druhý turnaj se uskutečnil ve 
Škvorci, kde opět oba týmy zazářily se svými pěk-
nými góly.	 Míša, Robert, Filip, Kuba a Tomáš

Mladší přípravka (ročníky 2016 a 2017)
Před tím, než děti začaly po prázdninách opět pravidelně 

trénovat, proběhlo u přípravek soustředění, kde kluci s Ájou 
makali od rána do pozdního odpoledne několik dní. Součástí 
byl i krátký cyklovýlet a koupání v bazénu u naší místosta-
rostky Jitky Šimůnkové. Děkujeme za osvěžení v  parných 
dnech. Před soutěžními zápasy jsme sehráli přátelák proti 
Mnichovicím, aby se kluci rozehráli. Letos máme opravdu 
silný tým, který nemá v  případě účasti všech kluků velkou 
slabinu, ale i přesto neustále pracujeme 3x týdně na zlepše-
ní. Momentálně máme za sebou tři zápasy a všechny jsme 
vyhráli s velkým přehledem. Výsledky 24:4, 20:7, 28:4. Na-
ším cílem je postoupit do jarní časti, kde budeme opět bojo-

vat o titul. Našich tréninků se 
účastní i  děti z  okolních ves-
nic. Hráči, kteří přišli z  mini 
přípravky, mají možnost při-
učit se od zkušenějších. Je 
skvělé pozorovat, jak se nám 
ta fotbalová rodina krásně 
rozrůstá. Těšíme se, až si po-
prvé v  zimě zatrénujeme na 
novém umělém trávníku.

Anet a Jirka

Mladší přípravky Praha-východ, sk. C – podzimní výsledky a zbývající zápasy
8. 9. Struhařov - Jevany 24:4 (12:1) V. Procházka 10, Dom. Prchlík 5, A. 

Hošek 4, Š. Tmej 2, V. Dušek 2, M. 
Víšek

22. 9. Struhařov – Vyžlovka A 20:7 (11:3) Dom. Prchlík 8, V. Procházka 7, A. 
Vážný 4, A. Hošek

29. 9. Kostelec n. Č. l. – Struhařov 4:28 (2:18) Dom. Prchlík 9, V. Procházka 8, M. 
Víšek 4, A. Vážný 3, A. Hošek 3, M. J. 
Dedera

13. 10. Struhařov – Sibřina B 9:00

20. 10. Babice – Struhařov 12:30

25. 10. Struhařov - Škvorec 17:00

3. 11. Mukařov - Struhařov 10:00
9. 11. Říčany B - Struhařov 10:00

Turnaje Mini přípravky podzim 2024

22. 09. 2024 Struhařov
28. 09. 2024 Škvorec
říjen 2024 Vyžlovka

13. 10. 2024 Mukařov
10. 11. 2024 Kostelec n.Č.l.
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Posázavská liga starých gard 2024 - vý-
sledky a zbývající zápasy podzimní části

14. 9. Struhařov - Chocerady Odloženo

29. 9. Nučice - Struhařov 3:1 (1:1) Bašta

6. 10. Struhařov - Senohraby 6:3 (2:0) Hořický 3, 
P. Dlouhý ml., 
Kuchta, P. 
Veselý

20. 10. Struhařov - Říčany 14:00

3. 11. Stříbrná Skalice - 
Struhařov

14:00

s o k o l

Garda
Podzimní část sezóny jsme zahájili poměrně zbyteč-
nou porážkou v Nučicích, podle kvality našeho kádru i 
podle výkonu soupeře jsme si asi měli odvážet alespoň 
remízu, ale fotbal už je takový. Ve druhém zápase jsme 
již hráli podle našich představ a Senohraby zaslouženě 
porazili.       		

Petr Kadlec

Starší přípravka
Tuto sezónu do starší přípravky pa-

tří ročníky 2014 a 2015. Poprvé jsme 
se sešli na konci prázdnin, kdy jsme 
měli soustředění od středy do nedě-
le a trénovali až 6 hodin denně. Sou-
středění jsme si zpestřili turnajem 
v  Klecanech pořádaném okresním 
svazem, kde se sešlo 16 týmů z  celé-
ho okresu a my se umístili na 7. místě. 
Na krásném turnaji, kde se podpořila 
i dobrá věc v podobě sbírky pro malou 
Magdalénku, trpící jako jediná v  ČR 
vzácnou genetickou poruchou. Pokud 
byste i vy chtěli přispět, zde je trans-
parentní účet: 131-1840970207/0100. 
Děkujeme!

Nyní už probíhá sezóna, kde trénujeme 
klasicky 3x týdně pondělí, středa, pátek 
a  o  víkendu máme mistrovská utkání. 
Doufáme, že naše výkony budou opět 
stačit na to, abychom postoupili mezi 12 
nejlepších týmů z  okresu a  rozdali si to 
s nimi o titul Prahy-východ.

Máme neuvěřitelnou radost, že se nám 
splnil sen a  na místě tréninkového hřiš-
tě za kabinami dokončujeme „umělku“. 
Přes zimu jsme neměli pořádně kde tré-
novat, protože všechny haly bývají obsa-
zené a drahé. Nyní budeme mít závidění-
hodný prostor.

Pepa a Kačka

Pokud se chcete i Vy k nám přidat, 
volejte 732 385 727

Starší přípravky Praha-východ, sk. C, podzimní výsledky a zbývající zápasy
7. 9. Struhařov - Strančice 21:7 (10:3) Jan Marek 7, F. Šťastný 5, S. Stránský 

4, M. Čihák 2, M. Bartousek, F. Freissl, 
O. Dvořák

11. 9. Kunice B - Struhařov 7:14 (3:7) Jan Marek 7, M. Tmej 3, S. Stránský, 
M. Čihák, T. Holler

29. 9. Struhařov - Škvorec 21:7 (13:3) Jan Marek 6, M. Bartousek 5, M. Tmej 
4, S. Stránský 2, M. Čihák 2, V. Musil 2

30. 9. Struhařov - Říčany 13:11 (7:5) Jan Marek 4, M. Bartousek 2, S. Strán-
ský 2, F. Šťastný 2, M. Čihák 2, M. Tmej

6. 10. Vyžlovka A - Struhařov 15:00

13. 10. Struhařov – Kostelec n. Č. l. 9:00

20. 10. Babice - Struhařov 10:00
27. 10. Struhařov – Sibřina B 9:00
1. 11. Liblice - Struhařov 17:00
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Tréninkové hřiště za fotbalovými kabinami
S výstavbou tréninkového hřiště za fotbalovými kabinami 

se začalo již ve druhé polovině osmdesátých let. Před tím 
se na jeho místě nacházelo již nepoužívané a zpustlé do-
skočiště a na části pozemku i manipulační plocha pro po-
třeby tehdejšího MNV. Protože pozemek budoucího hřiště 
byl poměrně svažitý, začala se se souhlasem někdejšího 
vedení obce navážet zemina pro jeho vyrovnání. Málokdo 
už ví, že do spodních vrstev byl navezen materiál vyhlou-
bený bagrem při rekonstrukci rybníku Návesník. Při jeho 
prosévání a rozprostírání po ploše hřiště jsme museli být 
obzvláště ostražití, protože při vytěžení nánosů bahna 
v dolejším rybníce byly nalezeny zbraně z konce poslední 
světové války a  přivolaný pyrotechnik si odvezl zrezivělé 
pušky a zneškodňoval nevybuchlé pěchotní granáty.

Veškerá výstavba tréninkové hřiště byla prováděna své-
pomocí členů místního Sokola a místních občanů a rekre-
antů. Vybavuje se mi jedno letní sobotní odpoledne, kdy 
vedle sebe svlečení do půl těla pracovali vojáci z  Holého 
vrchu spolu s Jindřichem Hroudou starším.

Na úpravě finálního povrchu hřiště před jeho zatravně-
ním se velkou měrou podílel hráč tehdejšího A  mužstva 
Martin Jungvirt se svým traktůrkem. Fotbalový trávník 
jsme pak vyseli a udržovali pod dohledem struhařovské-

ho rodáka pana Tománka přezdívaného Juliska, což byl 
dlouholetý správce fotbalového stadionu pražské Dukly, 
zmíněný i  v  populární knize Dukla mezi mrakodrapy od 
sportovního redaktora a spisovatele Oty Pavla.

Konečnou podobu už se sítěmi pro zachytávání míčů tré-
ninkové hřiště získalo v  době, kdy již místní Sokol vedl 
předseda Radek Šubrt. S ním jsme opatřili menší dotace 
od sportovního svazu, ze kterých se nakoupil materiál 
a  opět svépomocí se pod Radkovým vedením instalovaly 
sloupy a závěsné sítě. Provoz na tréninkovém hřišti zapo-
čal slavnostním letním turnajem v minikopané, kterého se 
zúčastnilo i družstvo veteránů z dob zlaté éry fotbalu let 
šedesátých. Toto tréninkové hřiště pak sloužilo celé jedné 
generaci malých i velkých fotbalistů a přispělo ke zlepšení 
stavu trávníku na velkém hřišti.

Na fotbalovém plácku se kromě pravidelných tréninků 
odehrál bezpočet sportovních i  kulturních akcí, turnaje, 
oslavy, táboráky, večerní kina i hudební koncerty.

Pro současný projekt hřiště Sokol poskytl geodetické za-
měření a část dřívějšího projektu, ze kterého se vycházelo. 
Pak v  roce 2019 proběhlo výběrové řízení na dodavatele 
projektové dokumentace a její vyhotovení pro potřeby do-
tace. Naprosto zásadním počinem tehdejšího vedení So-

s o k o l
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kola pro současnou podobu tréninkového hřiště bylo ale 
uhájení velikosti pozemku, na kterém se nyní projekt hřiš-
tě realizuje. Původně zamýšlený projekt sousedního sběr-
ného dvoru totiž výrazným způsobem zasahoval do půdo-
rysu nynějšího tréninkového hřiště. Pokud by se sběrný 
dvůr realizoval v rozměrech podle původního požadavku 
vedení obce, tak by dnešní tréninkové hřiště bylo nejméně 
o 10 m kratší.

Vedení Sokola se několikráte pokusilo získat dotace na 
umělku pro tréninkové hřiště, dokladem toho jsou zpraco-
vané a podané projekty byť v menším rozsahu než ten sou-
časný. Pro velký převis žadatelů ale naše žádosti nebyly 
vybrány pro udělení dotace. Na dotaci jsme jako Sokol do-
sáhli alespoň při projektu rekonstrukce parkoviště a při-
lehlého areálu a to až na šestý pokus. Protože jsme věděli, 
že vytrvalost v  případě dotací přináší své ovoce, nelenili 
jsme a ve spolupráci s obcí jsme již před pěti lety, ještě za 
minulého zastupitelstva, zpracovali a připravili současný 
projekt tréninkového hřiště včetně stavebního povolení 
a projektové dokumentace, podle které se hřiště na malou 
kopanou také nyní realizuje.

Škoda jen, že současné vedení obce si zadržovalo některé 
informace ohledně tohoto projektu jen pro svoji potřebu, 

a evidentně si příliš neváží práce, která už byla ve sportov-
ním areálu i na tomto projektu vykonána, což rozhodně ne-
přispívá k dobrému pracovnímu ovzduší v zastupitelstvu. 
Ale to bude zřejmě nějaká nová kultura jednání a chování, 
která se k nám dostala s nově příchozí zastupitelkou a kte-
rou jsme v našem zastupitelstvu doposud neznali.

Přesto, že v současné době jsou dotační tituly na venkov-
ní hřiště výrazně štědřejší, než byly v minulosti, těžko by-
chom jako obec dotaci obdrželi bez partnerských smluv. 
Velmi důležitou podpůrnou okolnost pro získání dotace 
sehrála existence naší místní základní školy, která bude 
hřiště využívat. Jsme rádi, že jako zastupitelé z řad míst-
ního Sokola, kteří měli zásadní podíl na obnovení zdejší 
základní školy, můžeme zkvalitněním tréninkového hřiště 
dále přispívat k  lepšímu sportovnímu vyžití struhařov-
ských školáků.

Projektovou dokumentaci nyní realizovaného projektu 
tréninkového hřiště, kterou jsme ve spolupráci s obcí při-
pravili již před pěti lety, si můžete prohlédnout pod člán-
kem.

Zapsal Kamil Šubrt, hospodář Sokola Struhařov z. s.

s o k o l
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